RELATÓRIO DE ATIVIDADES DA DIRETORIA DA ADUSP 2022 - 2023

DIRETORIA GESTÃO 2021/2023

Presidenta: Michele Schultz Ramos (EACH))

1ª Vice-Presidenta: Annie Schmaltz Hsiou (FFCLRP)

2º Vice-Presidente: Celso Eduardo Lins de Oliveira (FZEA)

1ª Secretária: Vanessa Martins do Monte (FFLCH)

2º Secretário: Robert Sean Purdy (FFLCH)

1º Tesoureiro: Hélder Garmes (FFLCH)

2ª Tesoureira: Adalgiza Fornaro (IAG)

Diretor Regional de Bauru: Eliel Soares Orenha (FOB)

Diretora Regional de Lorena: Gabrielle Weber Martins (EEL)

Diretor Regional de Piracicaba: Paulo Eduardo Moruzzi Marques (Esalq)

Diretora Regional de Pirassununga: Ana Carolina de Sousa Silva (FZEA)

Diretora Regional de Ribeirão Preto Patricia Ferreira Monticelli (FFCLRP)

Diretor Regional de São Carlos: Marcelo Zaiat (EESC)

ÍNDICE

1. Introdução.	4
2. Conjuntura Nacional	6
3. Principais lutas e ações no período	7
4. Campanha Salarial	9
5. Grupos de Trabalho (GT) e Comissões internas (CI)	10
6. Representação da Adusp em diversas atividades	18
7. Eleições Adusp e Andes-SN	21
8. Atuação do Conselho de Representantes (CR)	21
9. Comunicação	22
10. Informática	23
11. Jurídico	25
12. Regional de Piracicaba	31
13. Regional de Pirassununga	37
14. Regional de Ribeirão Preto	39
15 Tagayraria	11

1. Introdução

O ano de 2022 foi marcado pelo retorno das atividades presenciais e pelas eleições para os legislativos e executivos estaduais e federal. As eleições para a presidência da república foram objeto de grande preocupação até o final do 2° turno em outubro. As constantes ameaças à democracia e os ataques aos direitos sociais, à educação, ao conhecimento, à liberdade de expressão, ao meio ambiente e tantos outros quanto possamos nos lembrar, não só continuaram desde o período pré-campanha, mas ganharam apoio de parte considerável da população.

O avanço da extrema-direita, representado no apoio ao governo de Bolsonaro-Mourão, foi e continua sendo motivo de muita preocupação. De forma que a Adusp, em unidade com dezenas de outras entidades reunidas em centrais sindicais, fóruns, frentes e coletivos, manteve-se atenta e em ação contra o bolsonarismo. Aderimos prontamente à deliberação do 40° Congresso do Andes-SN que aprovou a chamada "Derrotar Bolsonaro nas Ruas e nas Urnas" e, após o 1° turno, a Assembleia Geral da Adusp aprovou a chamada de voto em Lula e Haddad para derrotar Bolsonaro e Tarcísio.

A luta em unidade com os mais diversos setores deu resultado e derrotamos Bolsonaro nas urnas. No entanto, Tarcísio de Freitas ganhou em São Paulo, com cerca de 80% dos votos, o que tem sido motivo de muita preocupação porque entendemos que representa um projeto que coaduna com valores e práticas da extrema-direita.

Além da precariedade que permeou o ensino à distância improvisado durante a fase mais crítica da pandemia, o que certamente dificultou os processos de ensino e de aprendizagem, o retorno às aulas presenciais em março de 2022 foi marcado por incertezas e constatações de que a universidade não realizou as adaptações necessárias para garantir condições sanitárias seguras. Embora a vacinação tenha sido fundamental para estabelecimento do retorno, havia necessidade de adequações de infraestrutura para que a comunidade estivesse de fato protegida de contaminação. Tanto foi que muitas pessoas adoeceram logo depois do retorno, com fechamento de setores de atendimento e dispensa de turmas inteiras por conta do nível de contaminação.

Reconhecendo o quão difícil seria coordenar o retorno de dezenas de milhares de pessoas sem uma política sanitária adequada, a Reitoria, que acabara de assumir em ja-

neiro de 2022, adotou a estratégia de autodeclaração, medida que, embora facilitasse o processo de afastamento, pode ter contribuído para a subnotificação de casos. Depois disto, acertadamente, a administração passou a exigir a comprovação da vacinação para acesso às unidades. Reconhecemos que houve, pelo menos em um primeiro momento, a publicação periódica de boletins contendo números referentes à USP e ao estado de São Paulo. No entanto, tal acompanhamento cessou muito antes de ser anunciado o fim da emergência global pela Organização Mundial de Saúde (OMS), o que só ocorreu no dia 5 de maio de 2023.

Embora tenha havido avanços na comunicação e no reconhecimento da gravidade da pandemia, a Reitoria continuou ignorando o Plano Sanitário e Educacional apresentado pela Adusp, Sintusp e DCE, assim como não informou devidamente as entidades sobre as decisões que foram tomadas referentes à pandemia. A Adusp pediu providências e participação por meio de ofícios enviados à comissão assessora, mas não obteve retorno. O tema foi debatido nas reuniões feitas com a Reitoria, sem o devido cuidado e vagar.

Felizmente, os números de casos e óbitos foram diminuindo na medida em que a vacinação avançava, e pudemos retomar as atividades presenciais com mais segurança. Mas temos a sensação de que o retorno presencial ainda não se deu integralmente, o que demandaria ações institucionais para incentivar que isto aconteça, assim como deveriam ser promovidas campanhas para adesão à vacinação e outras medidas também deveriam continuar – tudo isto de acordo com o sentido preventivo que se espera das instituições públicas.

A emergência global cessou, a pandemia ainda não.

A relação com a Reitoria da USP, que assumiu o mandato em janeiro de 2022, melhorou, uma vez que a atual gestão tem mantido o compromisso de se reunir periodicamente com a Adusp. De forma que aconteceram 3 reuniões em 2022, nos dias 10/3, 05/07, 23/11, e uma em 2023, no dia 18/4.

A Diretoria da Adusp tentou, na medida das suas possibilidades, manter a rotina de visitas às unidades do interior. Foram feitas reuniões na Esalq (Piracicaba), FZEA (Pirassununga) e FEARP (Ribeirão Preto).

A Adusp esteve representada em várias audiências públicas na Alesp e na audiência promovida pela Câmara Municipal de São Paulo, <u>que ocorreu na FAU no dia 28/6/22</u>.

A Adusp continuou compondo a Rede de Apoio Popular – RAP – que foi criada para, juntamente com o Sintusp, o DCE e o Coletivo Butantã na Luta, dar apoio a famílias moradoras de comunidades do Butantã que sofrem ainda mais com os efeitos da pandemia, especialmente o combate à fome.

Buscamos manter a unidade com o Sintusp e o DCE para organizarmos a luta coletiva na USP. Foram feitas reuniões e plenárias sobre diversos temas, muitas delas resultaram em manifestações coletivas, como o <u>Manifesto em Defesa da USP Pública</u>.

A construção e atuação em conjunto com as entidades que compõem o Fórum das Seis continua forte. Dando continuidade à rotatividade na sua coordenação, a Adusp assumiu tal tarefa e tem sido representada pela sua presidenta, a partir em outubro de 2022.

2. Conjuntura Nacional

A Adusp esteve presente em muitos atos convocados pela Campanha Fora Bolsonaro e tantos outros que surgiram no contexto de ataques ao meio ambiente, à educação, aos direitos sociais e à democracia, como os que ocorreram na Faculdade de Direito de Ribeirão Preto e no Largo São Francisco em <u>11 de agosto de 2022</u>.

Juntamente com o DCE, Sintusp e APGs, a Adusp organizou um ato na Av. Paulista no dia 25 de outubro, somando-se a várias iniciativas de entidades que deliberaram por chamar voto em Lula e Haddad para derrotar Bolsonaro e Tarcísio.

Por conta dos encaminhamentos dados pelo Andes-SN acerca da CSP-Conlutas, a Adusp realizou, por deliberação do CR, um debate sobre a 'Permanência ou desfiliação do Andes-SN da Central Sindical e Popular – Conlutas'.

Participamos de atos e atividades convocados nacionalmente contra os cortes e contingenciamentos no orçamento destinado à educação e à ciência e tecnologia públicas, prática recorrente do último governo federal.

Os resultados das eleições para a presidência, certamente, trouxeram grande alívio, mas não nos desfocaram da luta, de forma que continuamos em estado de atenção

até o final do mandato de Bolsonaro. Entre o 2º turno das eleições presidenciais e a posse da chapa de Lula da Silva-Alckmin, estivemos em estado de alerta para possíveis ataques que poderiam ocorrer. E, de fato, ocorreram. Verbas das universidades federais, Capes e CNPq foram contingenciadas quase no final do ano, de forma que nos mobilizamos para reverter mais essa afronta do governo que, indubitavelmente, elegeu a educação como um dos seus principais alvos de ataque.

Os ataques antidemocráticos de 8 de janeiro de 2023 tiveram reação imediata do movimento sindical e popular que, da noite para o dia, organizaram manifestações em defesa da democracia no dia 9 de janeiro.

Como mencionado anteriormente, o alívio ocasionado pelas eleições presidenciais não foi possível ocorrer também nas eleições para o governo do estado. Já de saída, Tarcísio de Freitas confirmou sua sanha privatista e o ataque que pretende desferir contra os serviços públicos por meio de uma reforma administrativa estadual. A preocupação aumentou quando foram anunciados nomes da USP para compor o governo, destacadamente, o de Vahan Agopyan como secretário da recém-criada Secretaria de Ciência, Tecnologia e Inovação.

3. Principais lutas e ações no período

Desde 2020, a Adusp tem participado das reuniões semanais da Frente Paulista em Defesa dos Serviços Públicos. A Frente é formada por mais de 80 entidades e tem sido um coletivo importante para debater e unificar as lutas do conjunto do funcionalismo público. A Adusp tem contribuído ao debate sobre temas atinentes à luta das trabalhadoras e dos trabalhadores pública(o)s, participando de eventos promovidos pelas entidades. Fez parte da comissão organizadora e participou do <u>I Encontro dos Servidores Públicos do Estado de São Paulo</u>, ocorrido em 23 e 24 de fevereiro de 2023.

Participamos ainda de reuniões do Fórum do Setor Público, que reúne servidora(e)s federais, estaduais e municipais no estado, além do Fórum Sindical, Popular e de Juventudes por Direitos e Liberdades Democráticas.

A Coordenadoria da Vida no Campus, presidida pela Prof^a Marie Claire Sekkel, convocou quatro reuniões, entre agosto de 2022 e março de 2022, com o objetivo de tratar das propostas de reabertura da Creche Oeste. Foram convidadas entidades re-

presentativas, como o Sintusp, o DCE, a APG, a Rede Não Cala e o Cedin. A Adusp esteve representada em três dessas reuniões, já que uma delas, a de 1º/12/22, coincidiu com a reunião da Diretoria. A proposta da Reitoria, levada à cabo pela PRIP e pela PRG, foi a de ceder a Creche à Prefeitura Municipal de São Paulo, por meio de um protocolo de intenções. A ideia inicial, de contratação de funcionária(o)s e continuidade da administração da creche pela USP, foi rechaçada pelo reitor. De modo geral, as entidades presentes às reuniões se mostraram contrárias à desvinculação da creche. A Procuradoria Geral da USP elaborou uma minuta do Protocolo de Intenções, que só foi compartilhada com as entidades presentes na reunião após a sua assinatura, ocorrida em março, a despeito de termos solicitado o acesso à minuta.

Constituiu-se há algum tempo um movimento de docentes que ficou conhecido como "Grupo de Jovens Docentes". Trata-se de um grupo bastante heterogêneo de colegas cujas concepções de universidade por várias vezes se mostraram muito diferentes daquelas defendidas pela Adusp. A entidade tem buscado responder às questões levantadas pelo grupo, inclusive com a produção de notas, matérias, cartilhas (a exemplo das cartilhas sobre previdência e sobre financiamento), além da realização de eventos, como o debate sobre previdência e carreira docente que ocorreu na FEARP em 12 de maio de 2022. Os temas também foram objeto de debate nas reuniões de Diretoria, do CR e nas assembleias gerais, com aprovação de moções ou manifestações em defesa dos salários, da previdência e de direitos da categoria docente, como a aprovada na assembleia de 25/5/22.

4. Campanha Salarial

Em abril de 2022, foi protocolada a pauta de reivindicações do Fórum das Seis, em respeito à data-base, que é 1º de maio. No entanto, o Cruesp ignorou a pauta, uma vez que foi anunciado reajuste em março de 2022, não só desrespeitando a data-base, mas também a rotina do Fórum das Seis, ou seja, a negociação só se inicia após protocolarmos a pauta de reivindicações. O Fórum das Seis se reuniu várias vezes e fez muitas tentativas para que, de fato, houvesse negociação, mas não obtivemos resposta do Cruesp, que estava sob a presidência do reitor da Unicamp, Prof. Antonio José de Almeida Meirelles.

Foram feitos atos na Unicamp nos dias 31/5 e 18/10, juntamente com atos convocados nacionalmente em defesa da educação pública.

No dia 18/10, o reitor da Unicamp recebeu as entidades para uma reunião, depois de vários ofícios e muitos meses de ter protocolado a Pauta Unificada. Meirelles reafirmou seu entendimento de que a data-base havia se encerrado com a concessão de reajuste em março de 2022, o que foi prontamente contestado pelas entidades. Embora a atitude do presidente do Cruesp tenha sido de pouca abertura ao diálogo, houve compromisso de seu chefe de gabinete, Prof. Paulo César Montagner, de agendar reuniões técnicas para discutir os cenários de reajuste apresentados pelo Fórum das Seis.

De fato, uma primeira reunião aconteceu no dia 25/11, quando foram debatidos os cenários de reajuste de 15%, 18% ou 20% que poderiam ser concedidos de pronto, dado o baixo comprometimento com folha de pagamento. Foi acordado que novas reuniões aconteceriam em janeiro e fevereiro. As reuniões ocorreram em 27/1/23 e 28/2/23, quando se acertou que nova reunião ocorreria na 2ª quinzena de abril, após a Pauta Unificada ser protocolada e antes da reunião de negociação que deveria ocorrer até dia 5/5, em respeito à data-base de 1º de maio. Embora o Fórum das Seis tenha sido enfático no pedido de reunião conforme acordado, as reuniões técnicas e de negociação foram agendadas para os dias 12 e 18/5, respectivamente.

5. Grupos de Trabalho (GT) e Comissões internas (CI)

A Associação de Docentes da USP conta com diversos Grupos de Trabalho (GTs) e Comissões Internas (CI). Os grupos são temáticos e abertos à participação de docentes associada(o)s à entidade, enquanto que as Comissões Internas são compostas por integrantes indicados pela diretoria da entidade.

A seguir, um resumo das principais atividades desenvolvidas pelos GTs no período.

• Comissão de Atendimento a Docentes

A composição da Comissão de Atendimento a Docentes durante o ciclo anual referido neste documento contou com o trabalho das docentes: Annie Hsiou (FFCLRP), Lucília Borsari (IME), Patricia Monticelli (FFCLRP), Suzana Vasconcelos (IF) e Vanessa do Monte (FFLCH).

A Comissão de Atendimento a Docentes recebeu ao longo do período compreendido por este relatório docentes de diversas unidades, sempre na perspectiva do acolhimento e de procurar sugerir caminhos de ação.

A partir da análise e da compilação dos elementos trazidos na consulta eletrônica, promovida pela Adusp em 2021, bem como do acúmulo de reflexão da entidade sobre a CERT, a Comissão de Atendimento a Docentes, em conjunto com o GT-jurídico e com a assessoria jurídica da Adusp, elaboraram uma proposta de ação de assédio moral institucional contra a USP, por conta da atuação da CERT. A ação será apreciada numa assembleia geral da categoria para encaminhamento.

Além disso, a comissão em conjunto com o GT-jurídico, elaborou uma proposta referente a temas como CERT (Comissão Especial de Regimes de Trabalho), avaliação docente e regime experimental, que foi aprovada pela diretoria da Adusp e encaminhada à reitoria (Of. Adusp n. 031/22) e ao seu grupo de trabalho criado para analisar a posição da CERT no sistema de avaliação docente.

GT C&T

O Grupo de Trabalho de Ciência e Tecnologia da Adusp tem em sua formação docentes dos campi da Capital, de Ribeirão Preto e de São Carlos, a saber: Annie Hsiou (FFCLRP), César Minto (FE), Ivã Gurgel (IF) e Marcelo Zaiat (EESC). O ANDES-SN e o Fórum das Seis promoveram o seminário "Política de Ciência e Tecnologia e mercantilização das universidades e dos institutos públicos de pesquisa" em 01/07/22, no Auditório Abrahão de Moraes, IF-USP. O seminário foi dividido em três blocos. Érico de Paula (UFSCar) e Viviane Queiroz (Uerj e UFF) estiveram presentes na primeira mesa que discutiu "Marco Legal de Ciência, Tecnologia e Inovação (MLCTI) e Fundos Patrimoniais (endowements)". O tema seguinte "Possíveis decorrências da implantação do MLCTI e dos fundos patrimoniais no país" contou com as contribuições de Marcos de Oliveira (FE-USP) e Otaviano Helene (IF-USP). No terceiro bloco houve o lançamento das cartilhas sobre Previdência e sobre financiamento das universidades estaduais produzidas pela Adusp.

Representantes da entidade participaram da reunião do Pleno do GT de Ciência e Tecnologia do ANDES-SN, em 17 e 18/09/22, em Brasília(DF) que para discutir a ordem do dia: 1. Painel sobre "Ciência, tecnologia e a luta da classe trabalhadora". 2. Informes Nacionais e das Seções Sindicais. 3. Análise de conjuntura. 4. Apreciação das deliberações do 40º Congresso (março/2022) com atualizações feitas no 65º CONAD (julho/2022) para a Política de Ciência e Tecnologia. 5. Encaminhamentos. Relato deste encontro pode ser lido na Circular 356/22, do ANDES-SN, disponível no website do sindicato.

• GT Diversidades

Este GT é composto por Annie Hsiou (FFCLRP), de Celso Oliveira (FZEA), Gabrielle Weber (EEL), Hélder Garmes (FFLCH) e Rosangela Sarteschi (FFLCH).

Síntese das atividades do GT no período:

- Realização da mesa de debate "Ações afirmativas na docência da USP: um caminho possível." em 23/08/22, na sala 24 do Prédio das Ciências Sociais (FFLCH-USP), que contou com a participação de Luciana Oliveira (UFG) e Marcelo Pinto (UNEB), como debatedora e debatedor. Na mediação a atividade contou com Celso Oliveira (representante do GT Diversidades da Adusp). A atividade foi organizada pelo GT Diversidades e Coletivo de Docentes Negras e Negros da USP. A atividade foi gravada e está disponível em https://www.youtube.com/watch?v=RtyUG214YoU.
 - A Adusp esteve representada pelo diretor Celso Oliveira na entrega de documen-

tos à reitoria, no dia 9/11/22, reivindicando reserva de vagas para docentes pretos, pardos e indígenas.

- A Revista Adusp nº 66 (dezembro de 2022) publicou vasto material sobre as desigual-dades raciais na USP e na sociedade, incluindo a cobertura completa do debate "Ações afirmativas na docência da USP: um caminho possível". O exemplar foi distribuído para as(os) filiados(as) da Adusp, coletivos e movimentos, e para os participantes do 41º Congresso do ANDES-SN. Acesso em https://adusp.org.br/publicacoes/revistas/revista-no-66-dezembro-2022/
- Participação da reunião do Pleno do Grupo de Trabalho Política de Classe, Questões Étnico-Raciais, Gênero e Diversidade Sexual (GTPCEGDS) do ANDES-SN, em 12 e 13/09/22, em Recife (PE). Programação: 1º Painel ANDES-SN/ABPN: Construção de Estratégias de defesa das IES, das políticas de cotas e de enfrentamento ao racismo. Pauta da reunião: 1. Informes. 2. Análise de Conjuntura. 3. Deliberações do 40º Congresso, remetidas e aprovadas no 65º CONAD. 4. Encaminhamentos. O relatório da reunião do GTPCEGDS foi divulgado na Circular do ANDES-SN nº 420/2022 e está disponível no website do sindicato nacional.
- No mês de março de 2023, uma série de atividades foram realizadas em virtude do 8 de março. Juntamente com o Sintusp, DCE, APGs e Rede Não Cala, a Adusp lançou a campanha 'USP sem Assédio' e promoveu um seminário com o mesmo tema. Foi entregue à reitoria uma <u>carta das entidades</u> reivindicando uma série de medidas contra o assédio na USP.

• GT PAUA - Política Agro Socioambiental

Este grupo conta com a colaboração de docentes do campus de Piracicaba, a saber: Eliana Terci, Laura Martirani, Marcos Sorrentino e Paulo Moruzzi, e de Marcelo Montaño, docente da EESC.

Representantes do GT participaram da Reunião do Pleno do Grupo de Trabalho Política Agrária, Urbana e Ambiental (GTPAUA), 28/9/22, em Brasília (DF). Pauta: Painel de conjuntura com convidado(a)s. Pleno do GTPAUA: a) Organização do InformAndes, discutindo a relação das catástrofes socioambientais e injustiças sociais delas decorrentes. b) Discussão sobre o Plano Nacional de Mineração 2030 e 2050 e o Plano

Nacional de Energia 2050, com vistas a acumular para a reunião conjunta com o GTC&T. c) Discussão sobre categorias e concepções que despontaram nos últimos cadernos de textos de Congressos e CONADs (Bem viver, ecossocialismo, "povos do campo, águas e florestas", etc.). d) Outros pontos.

A regional Adusp Piracicaba organizou a IX Jornada Universitária em Defesa da Reforma Agrária (JURA), realizada de 25 a 28 de abril, no Anfiteatro do pavilhão de Engenharia da ESALQ, com destaque para as atividades de Memória, Verdade e Justiça, especialmente a oficialização do nome do Centro de Vivências com homenagem para "Luiz Hirata".

• GTPE – Política Educacional

A composição do Grupo de Trabalho de Política Educacional da Adusp (GTPE-Adusp) no último ciclo anual é a seguinte: Carmen Sylvia Vidigal de Moraes (FE), César Augusto Minto (FE), Evandro Lobão (FE – Até dezembro de 2022), João Zanetic (IF), Luiz Menna-Barreto (EACH), Maria Luisa Schmidt (IP), Mariângela de Araújo (FFLCH), Otaviano Helene (IF), Rubens Barbosa de Camargo (FE) e Vanessa Martins do Monte (FFLCH), Elmir de Almeida e Teise Guaranha (Centro de Educação e Psicologia - FFCLRP)

O grupo reuniu-se diversas vezes em 2022 e 2023 para debater pautas relacionadas à educação básica e superior, contando com colegas de outras instituições para auxiliar nos debates, como UFABC e Universidade de Santos, que contribuíram com informações e discussões no tema relativo à Licenciatura Interdisciplinar em Ciências.

Síntese dos assuntos abordados nas reuniões do GTPE em 2022 e 2023:

- 1- Complexo de Formação de Professores;
- 2- Curso Interdisciplinar de Ciências (Cátedra);
- 3- Volta presencial aulas graduação e pós;
- 4- Curso superior público pago (PL na Câmara Federal);
- 5- Curso pago na USP (IPT);
- 6- Novo Ensino Médio e os novos governos (federal e estadual);
- 7- Cátedra da FFCLRP sobre AVALIAÇÃO (vinculada ao IEA e FEA)
- 8- Privatização da USP: cursos, extensão etc.

No final do mês de março de 2023, o GTPE produziu o texto "O que de fato se pretende com as cátedras recentes na USP?"

O documento está disponível em: https://adusp.org.br/gt-educacao-2/o-que-de-fato-se-pretende-com-as-catedras-recentes-na-usp/

Em 2023 o grupo também iniciou o debate sobre o Novo Ensino Médio sua legislação, fundamentos e as suas possíveis decorrências para a educação nacional. Para tanto levantou uma série de materiais (legais, pesquisas, cartilhas, artigos, dossiês etc.) para prepararmos um pequeno texto sobre o Novo Ensino Médio e suas repercussões (em especial na universidade) para tentar repercutir, sensibilizar e informar os nossos colegas do ensino superior, indicando que esse assunto tem também a ver com todos nós!

Como o movimento de discussão/manifestação/reformulação/revogação está na pauta nacional e o atual MEC (2023) não pretende revogar, temos que nos debruçar com cuidado.

Links para algumas publicações sobre o ensino médio

A farsa do "Novo Ensino Médio" da rede estadual...

A reforma do ensino médio e a "nova geração de ...

Ainda sobre a eugenia do novo ensino médio.pdf

Carta às Unidades da USP - Ensino Médio - 2023.pdf

Cartilha NOVO ENSINO MÉDIO - NEM - NEM - edito...

Dossiê ENSINO MÈDIO 2023 - CNTE.pdf

Entrevista com Carolina Catini O Novo Ensino ...

Escola pública.indd.pdf

Estudantes contam experiências frustrantes com ...

Moção pela revisão da BNCC e da revogação do NE...

POSIOD~1.PDF

Projeto de Lei BACELAR - Ensino Médio 2023.pdf

Reforma do ensino médio - A TERRA É REDONDA.pdf

Na reunião de 4/5/2023 começou a discutir o documento do CO Temático de abril, que tem repercussão sobre a discussão que vinha realizando.

GT Saúde

César Augusto Minto (FE), Michele Schultz (EACH), Eliel Orenha (FOB), Márcia Car (EE), Patrícia Monticelli (FFCLRP) e Sean Purdy (FFLCH) foram nomeados(as) a compor o GT Saúde da entidade.

A Adusp manteve sua participação nas reuniões ordinárias do Conselho Deliberativo (CD) por meio do GT-HU (Grupo de Trabalho do Hospital Universitário da USP). A representante da Adusp nas atividades foi Michele Schultz, conforme determinação da Portaria HU 1118/22, de 22/02/22.

O GT-HU trabalhou em um proposta de reforma de regimento que foi apresentada ao CD e foi objeto de discussão em muitas reuniões. Parte das propostas do GT foram acolhidas pelo CD, mas muitas delas, não foram aprovadas. O GT-HU está finalizando o documentos contendo a sistematização de suas propostas para que seja amplamente divulgado.

A diretoria da Adusp avalia que o GT-HU cumpriu seu papel e tem discutido que deve cessar sua participação nessa instância.

GT Verbas

A partir de abril de 2022, o GT-Verbas passou a ser composto pelos colegas César Minto (FE), Francisco Miraglia (IME), Marcelo Zaiat (EESC), Marcio Moretto Ribeiro (EACH), Marco Brinati (EP), Pierluigi Benevieri (IME) e pela colega Lucília Daruiz Borsari (IME) que assumiu também a coordenação dos trabalhos. Também compunha o GT o colega da Unicamp, Paulo Cesar Centoducatte e, a partir de um certo momento, passaram a participar Pio Romera (STU) e Milton Vieira do Prado Junior, que substituiu, em março de 23, o colega João Chaves, ambos da Adunesp.

Como resultado dos trabalhos, em maio de 2022, o GT elaborou a cartilha *Financiamento das universidades estaduais e data-base 2022*. Nesta publicação, registramos os cálculos das perdas salariais acumuladas desde maio de 2012 e o impacto da proposta de valorização dos níveis iniciais da carreira sobre a folha de pagamentos da USP. Foram também abordados aspectos relacionados aos descontos indevidos no repasse dos recursos às universidades; à expansão ocorrida às custas dos nossos salários e do nosso trabalho; à questão da insuficiência financeira, às renúncias de receitas ou isenções fiscais; às estimativas da arrecadação de ICMS.

A partir de junho de 2022, o GT-Verbas passou a publicar um boletim mensal com o objetivo de manter os cálculos das perdas salariais atualizados e acompanhar os descontos indevidos feitos sobre a base de cálculo dos 9,57% para as universidades.

Em março de 23, o GT-Verbas apresentou, a pedido do Fórum das Seis, um estudo sobre possíveis reivindicações para a data base de 2023.

• Representação no setor das IEES/IMES do ANDES-SN

- Participação do 18º Encontro do Setor das IEES/IMES de 19 a 21/8/22. Segue abaixo o relato apresentado na ocasião.

Do financiamento

A Adusp, em conjunto com o Fórum das Seis, acompanha, anualmente, a tramitação e aprovação da LDO e LOA para garantir que haja destinação de, no mínimo, 9,57% da arrecadação do ICMS-QPE para as universidades estaduais paulistas. Lutamos para que esse percentual seja maior apresentando anualmente propostas de emendas à LDO. Além disso, denunciamos descontos indevidos na base de cálculo. A Adusp, por meio do GT Verbas em conjunto com a coordenação do Fórum das Seis produziu a cartilha 'Financiamento das universidades estaduais e data-base 2022' que contém uma síntese histórica da composição dos orçamentos das universidades estaduais paulistas e o quadro atual, inclusive salarial.

Das condições de trabalho (salário e carreira)

Em março de 2022, docentes e servidora(e)s das universidades estaduais paulistas tiveram reajuste de 20,67% (índice correspondente à inflação de maior de 2019 a março de 2022), fruto da luta das entidades para que, após cessar os efeitos da LC173 (que congelou os salários do funcionalismo público), fosse retomada a negociação salarial.

Protocolamos a pauta da campanha de data-base 2022 em abril, contendo dois principais eixos: salários e retorno presencial. Na pauta dos salários, reivindicamos a inflação dos meses de março e abril, um plano de recomposição salarial que remeta ao poder de compra de maio/2022 e um plano de valorização dos níveis iniciais da carreira. Conselho de Reitores das Universidades Estaduais Paulistas (Cruesp) havia se comprometido a realizar reuniões de um grupo de trabalho formado por representantes do

Cruesp e do Fórum das Seis para discussão dos planos de recomposição e de valorização dos níveis iniciais. Há meses estamos na luta para agendamento da reunião que ainda não aconteceu. Ademais, a pauta da data-base sequer foi debatida porque o presidente do Cruesp, Tom Zé, reitor da Unicamp, não nos recebeu ou agendou reunião.

Na USP, o retorno presencial das aulas de graduação se iniciou no dia 14 de março. Houve exigência da comprovação da vacinação e continuidade do uso de máscaras. A situação nas unidades foi muito distinta em termos de preparo para o retorno presencial. Algumas realizaram adequações físicas para garantia de distanciamento físico e ventilação, enquanto outras mantiveram o funcionamento sem considerar tais elementos. O mesmo ocorreu com o fornecimento de EPIs.

A Adusp, em conjunto com o Sintusp e o DCE, construiu um Documento Base dos 3 Setores para Construção de Planos Sanitários e Educacionais em julho de 2021, contendo diretrizes para um retorno presencial seguro. Em março de 2022, o <u>documento foi atualizado</u> e aprovado em assembleia.

Docentes contratada(o)s a partir de 2009 constituíram um grupo e veem se organizando em torno das questões que envolvem as aposentadorias. Na verdade, percebeuse que havia muitas dúvidas quanto aos regimes vigentes após as reformas da previdência de 2013 e 2019. A Diretoria da Adusp elaborou a cartilha 'Alguns aspectos sobre a Previdência no serviço público'. Além de informar sobre aspectos gerais dos regimes de previdência, a cartilha defende o sistema público de previdência e alerta para os riscos da chamada 'previdência complementar' que nada mais é do que investimentos em fundos de previdência por capitalização ou fundos de pensão que dependem da variação de mercado. Ou seja, sabe-se quanto se contribui, mas não se sabe quanto se receberá.

Adoecimento docente durante a pandemia

Entre 8 e 20 de julho, a Adusp coletou informações <u>sobre as condições de trabalho</u> <u>durante a pandemia</u>. A pesquisa contou com a participação de 675 professora(e)s de 46 unidades da USP. As dificuldades enfrentadas naquele momento giravam em torno de falta de estrutura e/ou conhecimento para aplicação do ensino remoto, estresse e excesso de trabalho. O impacto foi mais percebido entre as colegas mulheres.

Estamos aprontando novo levantamento, após um semestre do retorno presencial

6. Representação da Adusp em diversas atividades

6.1 - Do ANDES-SN:

- 2º Encontro da Regional São Paulo do Andes Sindicato Nacional (Gestão 2020 2022), em 11/06/22, das 9 às 13 horas, realizado na sede da Regional.
- 65º CONAD, de 15 a 17/07/22, na cidade de Vitória da Conquista (BA). Tema central: "Retorno presencial com condições de trabalho e políticas de permanência para fortalecer a luta por Educação Pública e liberdades democráticas".
 - Atos em defesa da democracia realizados em 11/08/22 e 10/09/22.
- XVIII Encontro do Setor das UEES-IMES do ANDES-SN realizado no período de 19 a 21/08/22, na UEL Universidade Estadual de Londrina.
- Reunião do Pleno do Grupo de Trabalho Política de Classe, Questões Étnico-Raciais, Gênero e Diversidade Sexual (GTPCEGDS) do ANDES-SN, nos dias 12 e 13/09/22, na sede da ADUFERPE, em Recife (PE).
- Reunião do Coletivo Jurídico do ANDES-SN, dias 01 e 02/09/22, em Brasília (DF).
- Reunião do Pleno do Grupo de Trabalho de Seguridade Social/Assuntos de Aposentadoria (GTSSA) do ANDES-SN, em 24 e 25/09/22, em Brasília (DF).
- Reunião do Pleno do Grupo de Trabalho Política Agrária, Urbana e Ambiental (GTPAUA), 28/9/22, em Brasília (DF).
- Reunião do Pleno do GT de Ciência e Tecnologia, em 17 e 18/09/22, em Brasília(DF).
- Reunião conjunta do Grupo de Trabalho História do Movimento Docente (GTHMD) e da Comissão da Verdade do ANDES-SN, dias 17 e 18/09/22, em São Paulo (SP).
- 3º Encontro remoto da Regional São Paulo do ANDES-SN (gestão 2020 2022) em 14/10/22.
- 14º CONAD Extraordinário, dias 12 e 13/11/22, em Brasília. Tema central "CSP-Conlutas: balanço sobre atuação nos últimos dez anos, sua relevância na luta de classes e a permanência ou desfiliação à Central".

- II Seminário Internacional Educação Superior na América Latina e Caribe e Organização do(a)s Trabalhadore(a)s, e o I Seminário Multicampia e Fronteira, o I Festival de Arte e Cultura: sem fronteiras, a arte respira lucha, de 06 a 09/12/22, em Foz do Iguaçu (PR).
- 41º Congresso do ANDES-SN, realizado no período de 06 a 10 de fevereiro de 2023, na cidade de Rio Branco/AC. Tema principal: "Em defesa da educação pública e pela garantia de todos os direitos da classe trabalhadora".
- 1ª Reunião conjunta do Pleno do GTHMD, do CEDOC e da Comissão da Verdade de 2023, combinada com o *Seminário Nacional sobre a História do Movimento Docente com o tema Ditadura: reparação, memória e justiça*, dias 30 e 31 de março de 2023, Campinas-SP.

6.2 - Fóruns, Coletivos e Movimentos:

- Ato do Dia Mundial da Saúde realizado em frente a Prefeitura Municipal de São Paulo, em 7/04/22, às 11 horas.
- Reunião remota promovida pelo Centro de Estudos de Defesa da Infância (Cedin), realizada em 11/04/22, às 16 horas. Pauta: perspectivas para a creche oeste e para a utilização do espaço físico.
- Mesa de debate com o tema "Retorno presencial responsável: problemas e saberes para traçar caminhos", em 20/05, às 19 horas, a convite da UFS.
- Ato do Fórum das Seis, em Campinas, frente a Reitoria da Unicamp, dia 31/05, às 13 horas.
- Abertura do evento da Rede Emancipa movimento social de educação popular, em 03/06/22, às 19 horas, no Teatro Galpão do Folias.
- Ato Nacional 9J pela educação pública realizado em 9/6/22 em frente ao Teatro Municipal de São Paulo.
- Mesa de abertura do 28º Congresso Nacional de Pós-Graduandxs Formato Itinerante, organizado pela APG Helenira "Preta" Rezende, em 24/06/22, às 9 horas, no Auditório Ariosto Milo (FAU-USP).
- Audiência Pública sobre os problemas dos ônibus circulares na USP, em 28/06/22, às 10 horas, no Auditório Ariosto Milo (FAU-USP).

- Mesa de debate "A USP e a "integração" com SUS na atenção à saúde de professores, funcionários e estudantes gestão das Organizações Sociais e limitações dos serviços de saúde na região do Butantã e outros campi", do Seminário de Trabalhadores da USP, organizado pelo Sintusp, em 29/06/22, 15 horas, no campus USP da capital.
- Atos em defesa da democracia ocorridos no dia 11/08/22, na FD-USP, na FDRP-USP e no MASP.
- Ato público em frente à Reitoria na Unicamp, em 30/08/22, organizado pelo Fórum das Seis, para que o reitor da universidade e presidente do CRUESP, Antônio José Meirelles (Tom Zé), recebesse os representantes do Fórum.
- Participação do ato "Grito dos Excluídos", realizado em 7 de setembro, na Praça da Sé, São Paulo/SP.
- Reuniões conjuntas entre a Coordenação da Vida no Campus da Pró-Reitoria de Inclusão e Pertencimento e as/os representantes das entidades e dos coletivos de mobilização em defesa da manutenção das creches na USP, em 25/08/22, 22/09/22, no campus USP Butantã. Pauta principal: reabertura da Creche Oeste.
 - Ato Campanha Salarial em 18/10/22, em frente a Reitoria da Unicamp.
 - Atos em defesa da democracia em outubro/22.
- Aula Inaugural da Rede Emancipa 2023 em São Paulo em 04/03/23, no Vale do Anhangabaú.

7. Eleições Adusp e Andes-SN

Devido à pandemia, as eleições da diretoria do ANDES que anteriormente ocorriam nos anos pares, passaram a ser realizadas nos anos ímpares concomitantemente às eleições para a diretoria e CR da Adusp.

Em março de 2023 foram publicados o regimento eleitoral do ANDES-SN e as normas eleitorais para as eleições da Adusp. Todas(os) as(os) representantes do atual CR Adusp terão seus mandatos finalizados em maio de 2023, por esta razão, em todas a unidades deverá haver renovação do conselho.

A Associação de Docentes disponibilizou em seu website os links de acesso ao edital, formulários de inscrições para candidaturas ao CR e à diretoria da seção sindical, os regimentos eleitorais acima citados, além dos programas das chapas concorrentes às eleições de ambas as entidades. (https://adusp.org.br/adusp/elead/eleicoes-para-diretoria-e-conselho-de-representantes-da-adusp-2023-2025/)

8. Atuação do Conselho de Representantes (CR)

- Síntese das reuniões realizadas no período:

26/04/22 – Deliberações: a) atualização do valor de auxílio para entidades e movimentos; b) consulta eletrônica às/aos associadas/os sobre a preferência de leitura (eletrônica ou impressa) do Informativo Adusp e da Revista Adusp; c) aprovação do relatório anual da tesouraria (março/21 a março/22); d) constituição de uma comissão para coordenar atividades temáticas relevantes ao cotidiano docente.

15/09/22 – Deliberações: a) ratificação da contratação da prestação de serviços de um *Data Protection Officer* (DPO) para assessorar a entidade no cumprimento da LGPD (*Lei Geral de Proteção de Dados* Pessoais). b) Expansão da área de convivência da sede (espaço cedido pelo MAE – Museu de Arqueologia e Etnologia) – uma das providências necessárias foi a substituição da janela do corredor por uma porta de correr para o acesso à área doada: o conselho aprovou uma estimativa de gastos para viabilizar essa primeira parte da adaptação do espaço.

6/10/22 – Deliberações sobre a organização da expansão sede: espaço de convivência - o MAE aprovou a cessão do espaço para organizar a área de convivência da

Adusp na medida de 7x3,7m com a proposta de delimitar o espaço com cerca viva. O CR referendou a aquisição do material para a formação da cerca viva.

06/11/22 – Aprovação dos orçamentos para brindes de final de ano, festa de confraternização e impressão da Revista Adusp em maior escala para distribuí-la junto aos coletivos e no congresso do ANDES-SN.

22/03/22 – Deliberações principais: aprovação do regimento eleitoral e ratificação da indicação do presidente da comissão eleitoral local.

9. Comunicação

Em razão dos custos de impressão relativamente altos, não se efetivou a planejada retomada das edições impressas do *Informativo Adusp*. Por essa razão, entre março de 2022 e fevereiro de 2023 o Departamento de Jornalismo da Adusp continuou a publicar suas matérias diretamente no site da entidade, o que dificulta uma contabilidade acurada do trabalho jornalístico produzido.

O período coincidiu, aproximadamente, com o primeiro ano de mandato da gestão reitoral Carlotti Jr.-Maria Arminda e, consequentemente, dos primeiros conflitos com as categorias. Também coincidiu com o último ano de mandato dos governos Bolsonaro-Mourão e Doria-Garcia.

Destacou-se assim, no tocante à USP, a cobertura das seguintes questões: desmanche do HRAC; calamidade no HU; protestos estudantis pela contratação de docentes em várias unidades (FFCLR, FMRP, FAU); reivindicação de cotas para docentes negros(as) e indígenas; casos de assédio sexual (Esalq) e assédio moral (FMVZ); manutenção da CERT apesar de promessas de campanha; aceleração do projeto empresarial-produtivista (privatizações diversas, editais "competitivos" para reposição de docentes, "Condomínio da Inovação"); manutenção do arrocho salarial, paralelamente a investimentos questionáveis de R\$ 1,9 bilhão por parte da Reitoria e apesar de manter caixa de R\$ 5,7 bilhões ao final de 2022.

Receberam grande atenção, igualmente, as lutas e atos públicos contra Bolsonaro, com participação da Adusp, como a manifestação que ocorreu em janeiro de 2023 na FD.

Em dezembro de 2022 foi lançada a edição 66 da *Revista Adusp*, pela primeira vez impressa em papel, desde o início da pandemia de Covid-19, sem prejuízo da versão digital (em PDF).

10. Informática

• Infraestrutura

Manutenção periódica e substituição de componentes quebrados na base instalada de 16 computadores (10 estações de trabalho, 3 notebooks e 3 servidores), 5 impressoras e toda a infraestrutura de rede da sede.

Levantamento de todas as configurações de hardware da sede da capital para renovação da base instalada, pois a maioria está com desempenho prejudicado por ter
dez anos ou mais de uso, afetando a velocidade e qualidade do trabalho dos funcionários. Nesse sentido foi indicada a substituição de seis computadores mais antigos, assim
como atualização de cinco monitores que atendam as especificações de conectividade
atuais (HDMI). O processo de levantamento de preços já foi concluído e a compra está
em andamento, prevista para esse mês de maio.

Atualizações semanais dos sistemas instalados em cada servidor e estação.

Publicações

Edição de arte, diagramação, produção gráfica, orçamentos das seguintes publicações:

Informativo Adusp - Edições semanais em formato digital desde o início da pandemia, sem numeração de edição.

Revista Adusp - Edição 66, de dezembro de 2022.

Boletim do GT Verbas – Edições mensais em formato digital e online, edições 1 a 11.

Organizador, calendário 2023, bloco de notas e marcador de livro – Criação, produção gráfica, tomada de preços.

Material de apoio às Eleições de diretoria e CR da Adusp 2023 (cartaz, edital, listas etc.). Suporte à apuração das eleições de diretoria, CR da Adusp e Andes-SN em 2023.

Cadernos especiais: Financiamento das universidades estaduais e data-base 2022, e Alguns aspectos sobre a Previdência no serviço público.

Outros materiais – Folders, filipetas, murais, cartazes, malas-diretas, cards, banners e faixas.

• Internet

Atualização e manutenção do site e da intranet da Adusp. Migração de provedor de hospedagem e e-mails para o novo site da entidade.

Transmissão dos boletins eletrônicos via e-mail e whatsapp e posterior acompanhamento de aberturas e cliques.

Criação e publicações nos perfis da Adusp nas redes sociais (facebook, instagram, twitter e youtube).

Desenvolvimento e suporte a todas as atividades online: adaptação das estações de trabalho dos funcionários para acesso remoto, eventos online com transmissão simultânea para o canal da Adusp no youtube, assembleias híbridas da Adusp, com participal das regionais do interior, consultas à comunidade docente através de formulários online e posterior tabulação dos dados.

• Processamento de dados

Manutenção das bases de docentes, com incorporação mensal dos relatórios da Reitoria e posterior cruzamento para sua atualização. Geração de relatórios mensais de filiação e desfiliação.

Acompanhamento e geração de relatórios mensais das estatísticas da universidade através das informações disponibilizadas pela universidade no portal transparência da USP.

Manutenção das bases de tesouraria, folha de pagamento, etiquetas, listas de emails de massa (sócios, não-sócios, Co, clipping, beneficiários de ações judiciais).

Suporte ao usuário Adusp

Atendimento a todos os usuários dos computadores da Adusp (funcionários, diretores e visitantes).

Atendimento a docentes

Atendimento a demandas de associados e entidades para criação e produção de materiais impressos (cartazes, folders, cartões).

11. Jurídico

Minuta ação em face da CERT

Atendimentos em conjunto com o GT Atendimento Docente

Reuniões com CI - atendimento Jurídico

Desdobramento dos pagamentos da ação do gatilho, com reunião com representantes da Reitoria em 17.02.2023 para possibilidade de liberação dos valores bloqueados dos beneficiários

Implementação da LGPD na entidade e treinamento funcionários

Participação no Encontro do Coletivo Jurídico Nacional Andes em setembro/22

Atendimentos aos associados com acompanhamento de desdobramentos— plantão presencial e virtual às quartas feiras 9h00 às 12h.

Mês	Mar	Abr	Mai	Jun	Jul	Ago	Set	Out	Nov	Dez	Jan	Fev
	22	22	22	22	22	22	22	22	22	22	23	23
Associados atendidos	5	7	11	3	5	3	4	7	6	3	2	5

Total de associados atendidos no período¹: 61

• Ações coletivas em andamento nesse período:

1) Processo n° 1034962-72.2020.8.26.0053

Distribuição: 22/7/2020; 9ª Vara da Fazenda Pública de São Paulo

Assunto: Ação da Adusp que visa garantir a possibilidade de efetivação dos concursos públicos no âmbito da USP durante período de pandemia, suspensos por decisão administrativa decorrente de interpretação dos incisos IV e V, do art. 8° da LC 173/2020.

Andamento: Indeferida a liminar e julgados improcedentes os pedidos, em sentença. Aguardamos julgamento de recurso no TJ-SP.

2) Processo nº 1032966-39.2020.8.26.0053 - Encerrado

Distribuição: 10/7/2020; 8ª Vara da Fazenda Pública de São Paulo

¹ Dados não consideram: várias consultas realizadas pelo mesmo docente: ainda que de temas diferentes, está considerada como um atendimento, tampouco foram considerados para fins desses dados os atendimentos por email.

Assunto: Ação da Adusp que visa afastar os efeitos do artigo 8°, inciso IX da LC 173/2020 para garantir a contagem de tempo de 27 de maio de 2020 até 31 de dezembro de 2021 como de período aquisitivo necessário para a concessão de quinquênios, sexta parte e licenças-prêmio para a(o)s docentes.

Andamento: <u>Julgamento finalizado</u>, <u>desfavorável à Adusp</u>, para julgar constitucional, segundo decisão em repercussão geral do STF, a exclusão do período de aio de 2020 a dezembro de 2021 para fins de quinquênios, sexta-parte e licença prêmio.

3) Processo n° 1032494-38.2020.8.26.0053

Distribuição: 8/7/2020; 10ª Vara da Fazenda Pública de São Paulo

Assunto: Ação da Adusp que visa garantir a possibilidade de progressão horizontal na carreira da(o)s docentes durante período de pandemia, suspensa pela decisão administrativa da USP decorrente de interpretação do art. 8° da LC 173/2020.

Andamento: Liminar indeferida. Aguardamos ainda a sentença.

4) Processo n° 103016723-2020.8.26.0053

Distribuição: 24-06-2020; 10^a Vara da Fazenda Pública de São Paulo

Assunto: Ação da Adusp que visa <u>suspender a aplicação da progressividade da alíquota de contribuição previdenciária</u> e imposição de contribuição extraordinária às e aos aposentada(o)s.

Andamento: Liminar indeferida. Aguardamos a sentença. Neste caso, há recurso pendente no STF, com repercussão geral (Tema nº 1.226), cujo julgamento se aplicará a esta ação coletiva.

5) Processo n° 1071202-94.2019.8.26.0053

Distribuição: 18/12/2019; 1ª Vara da Fazenda Pública de São Paulo

Assunto: Ação da Adusp que tem como objetivo afastar os cortes de remuneração impostos pela USP pela aplicação do subteto constitucional, por força de imposição do Tribunal de Contas (TCE-SP).

Andamento: Liminar indeferida. Aguardamos a sentença.

6) Processo n° 2275735-60.2019.8.26.0000 - Adusp como Amicus Curiae - Encerrado

Distribuição: 9/12/2019; Órgão Especial do Tribunal de Justiça do Estado de São

Paulo

Assunto: Mandado de Segurança da Apeoesp para obstar a proposta de Emenda

Constitucional nº 18/2019 (PEC da Previdência – aprovada como EC 49/2020), em vir-

tude de tramitação sumária empregada pelo Governo do Estado e Alesp no trâmite

para aprovação da emenda.

Andamento: Liminar inicialmente concedida pelo TJ-SP para, num segundo mo-

mento, ser cassada. Denegada a segurança, nos seguintes termos: é caso de reconheci-

mento da perda superveniente do objeto, carecendo o impetrante de interesse de agir,

haja vista que a Proposta de Emenda Constitucional nº 18/2019 foi aprovada, e a Mesa

da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo promulgou a Emenda Constitucio-

nal nº 49, de 06 de março de 2020, publicada no Diário Oficial do Estado de São Paulo,

de 07 de março de 2020. Assim, em sede de mandado de segurança, inviável o controle

prévio de constitucionalidade após a promulgação da Emenda Constitucional, a qual

encontra-se acobertada pelo princípio da presunção de constitucionalidade, não poden-

do, o presente writ ser utilizado como sucedâneo de ação direta de inconstitucionalida-

de

7) Processo n° ADI 6257/STF – Adusp como Amicus Curiae

Distribuição: 13/11/2019; 2ª Turma do Supremo Tribunal Federal

Assunto: Ação proposta pelo Partido Social Democrático (PSD), para garantir o

subteto constitucional a professora(e)s e pesquisadora(e)s.

Andamento: Liminar concedida para suspender a aplicação do subteto, prevale-

cendo, assim, como único teto vigente, o dos Ministros do Supremo Tribunal Federal.

Aguardamos julgamento pelo STF da decisão definitiva.

8) Processo n° 1056752-49.2019.8.26.0053

Distribuição: 21/10/2019; 9ª Vara da Fazenda Pública de São Paulo

Assunto: Ação proposta pela Adusp para suspender e afastar as contratações tem-

27

porárias resultantes do PART, instituído pela resolução 7.754/19 da USP, por serem ilegais e inconstitucionais.

Andamento: Liminar deferida para que a USP deixe de promover contratações temporárias de docentes por meio do PART, mas depois cassada pelo Tribunal de Justiça. Posteriormente, a <u>sentença julgou favorável</u> a ação, acrescentando que a USP deve anular as contratações já realizadas desta maneira. Aguarda-se julgamento de recurso da USP, recebido pelo TJ-SP com efeito de suspender, por enquanto, os efeitos da sentença até julgamento final.

9) Processo n° 1100914-85.2019.8.26.0100 - Encerrado

Distribuição: 9/10/2019; 6ª Vara Cível do Foro Central de São Paulo

Assunto: Ação proposta pela Adusp que tem por objeto a adequação do contrato entabulado entre docentes da USP e as empresas Bradesco Saúde e Qualicorp aos preceitos do Código de Defesa do Consumidor e das Resoluções da Agência Nacional de Saúde Suplementar (ANS). Especificamente, o processo trata 1) da nulidade de cláusula contratual que prevê a rescisão unilateral do contrato pela demissão ou aposentadoria da(o) beneficiária(o); e 2) da ausência de cláusula assegurando a continuidade do plano a dependentes, em caso de morte da(o) titular, denominado benefício da remissão, nos moldes da contratação anterior.

Andamento: Julgamento finalizado. Julgados improcedentes os pedidos, muito embora tenha reconhecido que o pedido da Adusp de inclusão de aposentada(o)s no contrato coletivo e remissão por um ano estava contemplado em anexo do contrato fornecido posteriormente pelas empresas, e que deve ser praticado pela Qualicorp.

10) Processo n° 1011905-69.2013.8.26.0053

Distribuição: 18/11/2013; 2ª Vara da Fazenda Pública de São Paulo

Assunto: <u>Ação proposta pelo Ministério Público do Estado de São Paulo</u>, para apuração de crimes ambientais cometidos contra a EACH e a sua comunidade.

Andamento: Deferida a liminar para suspender as atividades docentes e de apoio administrativo e funcional, desenvolvidas no local, até que a USP adote as providências ambientais cabíveis. Perícia realizada no local para avaliação do impacto ambiental co-

metido e os riscos que a comunidade viveu e/ou continua a viver. Atualmente o juiz determinou a necessidade de novos esclarecimentos pelo perito e CETESB.

11) Processo nº 1010409-05.2013.8.26.0053 - Encerrado

Distribuição: 8/11/2013; 13ª Vara da Fazenda Pública de São Paulo

Assunto: Ação proposta pela Adusp reivindicando a suspensão imediata do desconto relativo ao Imposto de Renda sobre o terço de férias gozadas por docentes da Universidade de São Paulo e a devolução dos valores descontados retroativamente.

Andamento: Sentença favorável, determinando a não incidência de Imposto de Renda sobre 1/3 de férias. A sentença foi reformada em grau de recurso, ficando consignada a possibilidade, sim, de incidência do imposto sobre 1/3 de férias.

12) Processo n° 0002800-85.2013.8.26.0053

Distribuição: 22/1/2013; 5ª Vara da Fazenda Pública de São Paulo

Assunto: Ação proposta pela Adusp que tem como objeto o direito ao recálculo da conversão dos vencimentos/proventos da(o)s docentes de URVs em reais em 1994, bem como o ressarcimento dessa diferença relativamente aos últimos cinco anos retroativos à data de ingresso da ação (22/1/2013).

Andamento: A ação coletiva da Adusp, pleiteando a correção dos vencimentos convertidos erroneamente à época da conversão da moeda URV em reais (1994), foi julgada procedente pelo Tribunal de Justiça (TJ-SP). Transitou em julgado em 15/6/2019. O alcance da decisão, entretanto, apesar dos recursos promovidos pela Adusp, ficou delimitado às e aos docentes associada(o)s da Adusp na data de ajuizamento da ação (22/1/2013) e a(o)s que já eram docentes da USP em março de 1994.

Com o trânsito em julgado, iniciamos a fase de execução (cumprimento de sentença), momento em que se identificam os beneficiários da ação e se apresentam os cálculos. Após a apresentação da nossa lista de beneficiária(o)s, a USP apresentou impugnação a **todos** os nomes da lista apresentada. Em despacho de 25/3/2021, enfim, decidiu o juiz por esvaziar a lista de beneficiária(o)s, acatando justamente a tese da USP para alegar que não há qualquer obrigação a ser satisfeita. O despacho judicial: "4 exequentes não fizeram parte da relação inicial de associados, 36 possuem vínculo jurídico regi-

do pela CLT, 44 não fazem parte da carreira docente ou estão vinculados a outras entidades diversas da USP, 769 exequentes possuem vínculo precário, porque são temporários, 2 faleceram antes da propositura da ação e 223 foram desligados no curso da ação. Os restantes 1.198 professores a princípio teriam direito à incidência do índice decorrente a URV. Contudo, em 1996 houve a reestruturação de carreiras, oportunidade em que houve a absorção das diferenças salariais devidas."

Permanecemos aguardando julgamento do nosso recurso dessa decisão junto ao TJ-SP, para reverter esse quadro de esvaziamento da(o)s beneficiária(o)s. Contratado o escritório de Márcio Cammarosano para dar apoio nessa ação, conforme decisão da Assembleia Geral da Adusp de 9/4/2021.

12. Regional de Piracicaba

O período de abrangência deste relatório é de março de 2022 até fevereiro de 2023. O início deste intervalo foi marcado pelo retorno às atividades presenciais na USP, com mobilização do sindicato em prol dos Planos Educacionais e Sanitários e pela manutenção da campanha de data-base para recompor os salários, cuja defasagem alcançou 40,61% em janeiro de 2022 e manteve-se em torno de 20% após o reajuste conquistado pela categoria.

Logo no primeiro quadrimestre de 2022, as atividades da regional também estavam concentradas na organização da IX Jornada Universitária em Defesa da Reforma Agrária (JURA), com destaque para as atividades de Memória, Verdade e Justiça, especialmente a oficialização do nome do Centro de Vivências com homenagem para "Luiz Hirata".

Ainda no primeiro semestre de 2022, o Restaurante Universitário de Piracicaba interrompeu suas atividades e impôs, mais uma vez, uma situação de precarização das condições de permanência na universidade. A resposta do Movimento Estudantil, com apoio da Adusp foi de forte mobilização que levaram a garantir algumas conquistas, sem, no entanto, reverter a terceirização. Nesse período, durante a visita da presidente da Adusp em Piracicaba, houve um espaço de reunião ampliada com entidades e coletivos para debater a mobilização em torno do RU.

No segundo semestre, Paulo Eduardo Moruzzi Marques e Laura Alves Martirani participaram da reunião do Grupo de Trabalho sobre Política Agrária, Urbana e Ambiental (GTPAUA) do ANDES, realizada no dia 28 de setembro de 2022 em Brasília. Esta reunião contou especialmente com exposições muitos pertinentes de militantes bastante engajados no movimento social nos temas da mineração e comunidades indígenas e com muitos espações de reflexão e debate.

Neste período também, a Adusp participou da organização do Dia Mundial da Alimentação e apoiou atividades e mobilizações, dos pós-graduandos e pós-graduandas contra os cortes de bolsas, do movimento negro da Esalq e do movimento de luta por moradia em Piracicaba.

No fim do período englobado por este relatório, isto é, início de 2023, as atividades estão centradas em buscar filiações entre os novos docentes, organização da X JURA,

campanha salarial e esclarecimentos sobre as políticas da reitoria, como plano de saúde, prêmio e gratificação.

Eleições

Nenhuma eleição foi realizada na subsede. As eleições para Diretoria do ANDES-SN e da Adusp estão previstas para ocorrer nos dias 10 e 11 de maio de 2023, simultaneamente.

Assembleias

Não ocorreram assembleias locais no período, a participação dos docentes da ESALQ e CENA nas Assembleias Gerais (AG) ocorreu por meios virtuais.

Debates e palestras

- Cine-Debate, "Codinome Clemente", 24 de março de 2023, às 14h, com participação da diretora Isa Albuquerque, da historiadora Maria Cláudia Badan Ribeiro e dos professores Adalmir Leonídio e Antonio Almeida, ambos da Esalq.
- IX Jornada Universitária em Defesa da Reforma Agrária (JURA), entre os dias 25 e 28 de abril de 2022:
 - Entrega do Prêmio "Paulo Kageyama de Agroecologia, Universidade Pública e Democracia 2022"
 - 25/4, 19h: "Democracia, Reforma Agrária e Soberania Alimentar no bicentenário da Independência do Brasil", com a participação de Kelli Cristine de Oliveira Mafort, da Direção Nacional do MST, e Plínio de Arruda Sampaio Jr., professor de economia da Unicamp.
 - 26/4, 12h30: "Soberania e Segurança Alimentar", com a presença de José Carlos – que mantém no Instagram a página "O Nutri Favelado", voltada a questões que envolvem alimentação e política –, Mayara Araújo, da Associação dos Pós-Graduandos da Esalq, e Stéfany Corrêa, da Casa do Estudante Universitário de Piracicaba.
 - · 26/4, 17h: "Marco Temporal e Demarcação de Terras Indígenas", com

- a participação de Sônia Guajajara, coordenadora nacional da Articulação de Povos Indígenas do Brasil (APIB)
- 27/4, 18h: Cerimônia de Homenagem a Luiz Hirata, com a oficialização e colocação de placa no Centro de Vivências "Luiz Hirata", com a presença de familiares e Antônio Prado de Andrade, que conviveu com Hirata na militância e é autor do livro Um tempo para não esquecer: ditadura anos de chumbo.
- 27/4, 19h: Lançamento do livro "Agro, ditadura e universidade: Esalq-USP e a modernização conservadora (1964 a 1985)", com participação do autor, Rodrigo Sarruge Molina, professor adjunto da Universidade Federal do Espírito Santo (UFES).
- 28/4, 14h: "Memória, Verdade e Justiça", com a presença de Adriano Diogo, ex-deputado estadual e presidente da Comissão da Verdade Rubens Paiva do Estado de São Paulo, e Gabriel Teixeira, diretor da Associação Brasileira de Reforma Agrária (ABRA).
- Só o Reajuste Basta? Déficit de professores e precarização do trabalho docente, 20 de maio de 2022, com a presença da presidente da Adusp, Michele Schultz.
- Dia Mundial da Alimentação: perspectivas de segurança e soberania alimentar para os próximos anos no Brasil, 6 de outubro de 2022. Com a participação de Claudia Renata Novolette, presidente da mesa diretora do Comsea de Piracicaba, Paulo Eduardo Moruzzi Marques, diretor regional da Adusp e coordenador do GP Agremal, Sílvia Helena Galvão de Miranda, chefe do LES/Esalq e coordenadora do GT da USP "Políticas Públicas de Combate à Insegurança Alimentar e à Fome", Francisco Menezes, coordenador do Fórum Brasileiro de Soberania e Segurança Alimentar e Nutricional e ex-presidente do Consea, Eunice Pimenta, dirigente estadual do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra (MST), e Nancy Thame, secretária municipal de Agricultura de Piracicaba.

Atendimento Jurídico

O atendimento jurídico presencial deixou de ser realizado, devido à falta de demanda. Após a pandemia, os atendimentos mantiveram-se remotos, por via telefônica ou videoconferência.

Registros e Contribuições ao Site da Adusp

17/2/2022: Vereador de Piracicaba quer criar "Medalha Olavo de Carvalho" para premiar alunos bem pontuados no ENEM, e docentes da Esalq reagem. https://www.adusp.org.br/defesa-da-universidade/conjuntura-politica/pira-medola/

23/3/2022: Boicotado pelo governo, documentário "Codinome Clemente" será exibido e debatido em atividade na Esalq nesta quinta (24/3), a partir das 14h. https://www.adusp.org.br/ditadura-militar/cod-clemente/

6/4/2022: Feminicídio choca Esalq, grupos expressam indignação, mas direção da unidade limita-se a emitir nota de 3 linhas sobre Carolina Dini Jorge. https://www.adusp.org.br/defesa-da-universidade/condicoes-de-trabalho/seguranca/feminicidio-esalq/

12/4/2022: Demissão de professor da Esalq por assédio sexual finalmente é publicada pelo "Diário Oficial do Estado", em 8/4. https://www.adusp.org.br/assedidomoral/assedio-esalq-2/

13/4/2022: "Não é mole, não! Escola de agronomia, mas falta alimentação!", protestam estudantes da Esalq. https://www.adusp.org.br/defesa-da-universidade/esalq-fome/

20/4/2022: Jornada Universitária em Defesa da Reforma Agrária na Esalq debate luta pela terra e ditadura militar. https://www.adusp.org.br/reforma-agraria/9jura-esalq/

20/4/2022: Mobilização local leva Diretoria da Esalq a promover homenagem a Carolina Dini Jorge e lançar campanha contra feminicídio. https://www.adusp.org.br/defesa-da-universidade/carol-dini/

31/5/2022: Vigilância Sanitária interdita cozinha da empresa que fornecia refeições na Esalq; situação agrava problemas da alimentação de estudantes mais vulneráveis. https://www.adusp.org.br/defesa-da-universidade/esalq-vs/

2/6/2022: Entidades pedem reunião urgente com a Reitoria para tratar dos proble-

mas de alimentação na Esalq, após interdição da empresa que fornecia refeições. https://www.adusp.org.br/defesa-da-universidade/condicoes-de-trabalho/alimentacao/esalq-alim/

23/9/2022: Em Piracicaba, Adusp e parceiros promovem evento no "Dia Mundial da Alimentação" (6/10). https://www.adusp.org.br/uncategorised/pira-alim/

30/9/2022: A partir de 1º/10, Semana Agroecológica Piracicaba Orgânica debaterá democracia, agricultura familiar e segurança alimentar. https://www.adusp.org.br/defesa-da-universidade/conjuntura-politica/sapo/

7/10/2022: Dia Mundial da Alimentação na Esalq debateu perspectivas do combate à fome nos próximos anos no Brasil e as vinculou ao desfecho da eleição presidencial. https://www.adusp.org.br/defesa-da-universidade/conjuntura-politica/esalq-alim-2/

7/11/2022: Síntese de pontos tratados na reunião do Grupo de Trabalho sobre Política Agrária, Urbana e Ambiental (GTPAUA) do ANDES, realizada no dia 28 de setembro de 2022 em Brasília. https://www.adusp.org.br/adusp/sintese-de-pontos-tratados-na-reuniao-do-grupo-de-trabalho-sobre-politica-agraria-urbana-e-ambiental-gtpaua-do-andes-realizada-no-dia-28-de-setembro-de-2022-em-brasilia/

2/12/2022: Em Piracicaba, I Encontro para a Consciência Negra da Esalq cobra direitos e atualiza combate ao racismo estrutural. https://www.adusp.org.br/defesa-da-universidade/conjuntura-politica/contato-juridico-forum-das-seis-filie-se-busca-em-piracicaba-i-encontro-para-a-consciencia-negra-da-esalq-cobra-direitos-e-atualiza-combate-ao-racismo-estrutural/

8/12/2022: Em Piracicaba, pós-graduando(a)s da Esalq protestam contra corte das bolsas da Capes, e Reitoria aceita conceder gratuidade temporária nos bandejões. https://www.adusp.org.br/universidade/em-piracicaba-pos-graduandoas-da-esalq-protestam-contra-corte-das-bolsas-da-capes-e-reitoria-aceita-conceder-gratuidade-temporaria-nos-bandejoes/

Reuniões

As reuniões da diretoria regional ocorreram sob demanda, mantendo uma frequência mínima mensal.

- Reuniões para organização da IX Jornada Universitária em Defesa da Reforma Agrária, junto aos grupos de pesquisa e extensão, coletivos, entidades e organizações estudantis que organizam as Jornadas na ESALQ.
- Participação do Diretor Regional Paulo Eduardo Moruzzi Marques nas reuniões da Diretoria Ampliada da Adusp.
- Participação da Conselheira Eliana Tadeu Terci e Laura Martirani em reuniões do Conselho de Representantes.
- Participação de Paulo Eduardo Moruzzi Marques e Laura Alves Martirani na reunião do Grupo de Trabalho sobre Política Agrária, Urbana e Ambiental (GT-PAUA) do ANDES, realizada no dia 28 de setembro de 2022.

13. Regional de Pirassununga

Assembleias

Assembleias gerais: participação da diretora regional PProf^a Ana Carolina, prof. Ernane Xavier e do professor Celso de Oliveira, virtuais, presenciais – participação do Prof. Celso de Oliveira.

Congressos

40° Congresso Andes-SN – em Porto Alegre/RS - 27/03 à 01/04/2022 - Participação do prof. Celso de Oliveira

Tema: "A vida acima dos lucros: ANDES-SN 40 anos de luta!

65º Conad do Sindicato Nacional dos Docentes das Instituições de Ensino Superior (Andes-SN) - 15 a 17/07/22, em Vitória da Conquista, BA – participação do Prof. Celso de Oliveira.

Tema: "Retorno presencial com condições de trabalho e políticas de permanência para fortalecer a luta por Educação Pública e liberdades democráticas".

14º Conad Extraordinário do Andes Sindicato Nacional, em Brasília/DF -12 e 13/11/22 com participação do prof. Celso de Oliveira

Reuniões

Reuniões da diretoria em SP – Semanais - Participação da profª. Ana Carolina e do prof. Celso de Oliveira

Reuniões Conselho de Representantes – participação prof. Ernane Xavier.

Reunião com o prefeito do Campus – com participação da prof^a. Ana Carolina – Assunto sede local da Adusp

Reunião com o diretor da FZEA –com participação do prof. Celso de Oliveira – Assunto retorno as aulas presenciais 15/03/2022.

Reuniões da diretora regional Prof^a Ana Carolina com o Prof. Celso Oliveira

Reuniões Preparatórias para o Congresso ANDES – Participação do prof. Celso de Oliveira

Reuniões conjunta Diretoria local e Conselheiros- Preparação para as assembleias Reunião da LGPD - 20/09/22 - participação da funcionária Lucimara Ormieres.

Reunião Local "Projeto Visita da Adusp" – com a presença da Presidente Micheli Tema Aposentadoria.

Reuniões do GT Diversidades da Adusp

Reunião do Pleno do Grupo de Trabalho Política de Classe, Questões Étnico-Raciais, Gênero e Diversidade Sexual (GTPCEGDS) do ANDES-SN, dias 12 e 13/09/2022, na sede da ADUFERPE Seção Sindical, Recife /PE, Prof. Celso Oliveira

Reunião da Coordenação Geral do GTPCEGDS na sede da ADUFERPE/S. Sind. Recife/PE. Prof. Celso Oliveira

Eventos

Celebração Mulheres – Participação da profa. Ana Carolina

Seminário "Ações afirmativas na docência da USP: um caminho possível". 23/8 - GT Diversidades, prof. Celso Oliveira

Manifestações

Ato contra os cortes na educação – 18/10/22 – Portão do Campus FZEA

14. Regional de Ribeirão Preto

No dia 14 de março de 2022 retornamos definitivamente às atividades presenciais

na subsede da Adusp Regional Ribeirão Preto.

Eleições da Diretoria Executiva e Conselho de Representantes

Diretoria da Adusp – Gestão 2021/23

Para concorrer à Diretoria inscreveu-se a seguinte chapa: Chapa 1: "Em defesa da

universidade pública, dos direitos sociais e da democracia". A eleição foi realizada nos

dias 25, 26 e 27 de maio de 2021 de forma online, por meio da plataforma digital Pana-

gora da empresa Pandora Informática-LTDA das 9 às 21 horas no endereço eletrônico

disponibilizado no site da entidade https://www.adusp.org.br devidamente registrado

em lista de votantes e seguindo as determinações das autoridades sanitárias, que impe-

dem a realização de eleição de forma presencial, devido a pandemia da Covid-19. Can-

didatas escolhidas pela Chapa foram a Prof^a Dr^a Patrícia Ferreira Monticelli – Diretora

Regional e a Prof^a Dr^a Annie Schmaltz Hsiou – 1^a Vice-Presidente, ambas docentes da

Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ribeirão Preto - USP.

Conselho de Representantes Adusp – Mandato até maio de 2023

As eleições foram realizadas de forma online nos dias 25, 26 e 27 de maio de 2021

para as seguintes unidades do Campus da USP de Ribeirão Preto:

Escola de Enfermagem de Ribeirão Preto - USP

Titular: Prof. Dr. Luiz Jorge Pedrão.

Suplente: Prof^a Dr^a Adriana Katia Corrêa.

Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto - USP

Titular: Prof^a Dr^a Regina Célia Fiorati.

Suplente: Prof^a Dr^a Adriana Sparenberg Oliveira.

Faculdade de Odontologia de Ribeirão Preto - USP

Titular: Prof. Dr. Plauto Christopher Aranha Watanabe.

39

Conselho de Representantes Adusp – Mandato até junho de 2023

As eleições complementares foram realizadas de forma online no dia 14 de junho

de 2021 para as seguintes unidades do Campus da USP de Ribeirão Preto

Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ribeirão Preto - USP

Titular: Prof. Dr. Marcelo Pereira

Faculdade de Economia, Administração e Contabilidade de Ribeirão Preto- USP

Titular: Prof^a Dr^a Luciana Romano Morilas

Representação da Adusp Regional no Conselho Municipal do Meio Ambiente de

Ribeirão Preto - COMDEMA

A Adusp Regional tem mantido sua participação no Conselho Municipal do Meio

Ambiente de Ribeirão Preto. Desde de 26 de agosto de 2016. De acordo com o Edital

de Chamamento publicado no Diário Oficial do Município nº 50/11509 de 07/outubro/

2022, página 1, foram indicados, por unanimidade, para representarem a Adusp junto

ao COMDEMA no biênio de 2022/2024 a Profa Dra Elisabeth Spinelli de Oliveira (Ti-

tular) e o Prof. Dr. Marcelo Pereira (Suplente), ambos docentes da Faculdade de Filo-

sofia, Ciências e Letras de Ribeirão Preto-USP.

Representação da Adusp Regional no Conselho Municipal do Direito da Mulher de

Ribeirão Preto - CMDM

Conforme resolução de 02/2020 de 11 de novembro de 2020 que convocou a Elei-

ção para escolha dos membros da sociedade civil para o Conselho Municipal dos Direi-

tos da Mulher de Ribeirão Preto foram eleitas as Professoras Doutoras Annie Schmaltz

Hsiou (Titular) e Patrícia Ferreira Monticelli (Suplente) para representarem a Adusp

Seção Sindical no Conselho Municipal do Direito da Mulher (CMDM).

Representação da Adusp Regional na Frente em Defesa do Serviço Público de Ribeirão

Preto

A Frente em Defesa do Serviço Público de Ribeirão Preto e é um coletivo de enti-

dades associativas e sindicais em Ribeirão Preto, representativas dos servidores públi-

cos federais, estaduais e municipais, dos três Poderes, organizados para se contraporem

às PECs 186/187/188 e a Reforma Administrativa do governo Bolsonaro. A Profa Drª

40

Reuniões do Conselho de Representantes da Adusp Regional Ribeirão Preto

As reuniões são ampliadas, contando com a presença de docentes que já cumpriram mandato no cargo de Diretor Regional, no Conselho de Representantes e/ou docentes interessadas/os em participar das reuniões. Mantemos uma lista de discussão via e-mails e uma via WhatsApp que possibilitam espaços para discussões de diversos temas entre os membros do Conselho Regional de Ribeirão Preto.

No período do presente relatório foram realizadas as seguintes reuniões de forma online do Conselho Regional na data seguinte:

- 10/março/2022 Reunião com o Diretor e o Presidente da Comissão de Graduação da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ribeirão Preto para discutir os planos sanitários de retorno às aulas conforme o documento enviado pela Executiva Paulista de Estudantes de Pedagogia e a Frente de Luta.
- **16/março/2022** Participação Presencial da Diretora Regional da Adusp RP Prof^a Dr^a Patrícia Ferreira Monticelli no evento da Calourada Unificada.
- 9/março/2022 Resposta enviada, via mensagem eletrônica, ao presidente do Conselho Gestor da USP de Ribeirão Preto e ao Reitor da USP sobre ofício de 17/ fevereiro/2022.
- 23/março/2022 Reunião com Funcionários e Alunos sobre o funcionamento da Biblioteca diante da Reforma. Prof^a Dr^a Annie Schmaltz Hsiou participou representando a Adusp.
- **24/março/2022** Reunião com Funcionários e Alunos sobre o funcionamento da Biblioteca diante da Reforma. Prof^a Dr^a Luciana Morilas participou representando a Adusp.
- 05/maio/2022 Reunião presencial do conselho de representantes da Adusp Ribeirão Preto. Pauta definição do calendário 2022 e a vinda da Presidente da Adusp na sede da Regional.
- 12/maio/2022 Reunião aberta sobre previdência e carreira docente com a presença da Presidenta da Adusp Michelle Schultz
- 30/maio/2022 Ato fora PM no Restaurante Universitário. Profas. Dras. Patrícia

- Ferreira Monticelli, Annie Schmaltz Hsiou e Vera Navarro participaram representando a Adusp.
- **02/junho/2022** Reunião hibrida sobre estratégias jurídicas contra a PM no campus RP.
- 11/agosto/2022 Ato em Defesa do Estado Democrático de Direito a Profa Dr^a Annie participou representando a Adusp Regional Ribeirão Preto.
- 29/setembro/2022 Reunião presencial do conselho de representantes da Adusp Ribeirão Preto.
- 17/outubro/2022 Reunião Preparatória para o Ato Nacional em Defesa da Educação Pública.
- **18/outubro/2022** Ato Nacional em Defesa da Educação Pública na Esplanada do Theatro Pedro II às 11:30.

Base da Polícia Militar no Campus de Ribeirão Preto

- 9/março/2022 Resposta enviada, via mensagem eletrônica, ao presidente do Conselho Gestor da USP de Ribeirão Preto e ao Reitor da USP sobre ofício de 17/ fevereiro/2022.
- **30/maio/2022** Ato fora PM no Restaurante Universitário. Profas. Dras. Patrícia Ferreira Monticelli, Annie Schmaltz Hsiou e Vera Navarro participaram representando a Adusp.
- **02/junho/2022** Oficio 01/02/junho/2022 enviado e protocolado em conjuntos com as entidades DCE, SINTUSP e APG solicitando esclarecimentos sobre a implantação da base da PM no Campus de Ribeirão Preto.

Apoio e Participações da Regional em Eventos

- 23/março/22 Reunião entre Adusp, Sintusp e DCE e vice-prefeita do Campus da USP de Ribeirão Preto sobre a reforma da Biblioteca Central realizada às 14 no Theatro do Campus.
- 24/março/22 Reunião entre Adusp, Sintusp e DCE e vice-prefeita do Campus da USP de Ribeirão Preto sobre a reforma da Biblioteca Central realizada às 14 no Theatro do Campus.

1/junho/2022 – A Regional da Adusp contribuiu financeiramente para a realização do evento FAVEL'ARTE Ribeirão.

15/outubro/2022 – A Regional da Adusp contribuiu financeiramente para a realização do evento Bio na Rua.

Informática na Regional

Na Sede Regional dispomos de três micros computadores, um notebook, um servidor, duas impressoras e um "access point" para os frequentadores da Sede Regional terem acesso à rede "wireless" fornecida pela USP. Todos os computadores operam com Sistema Linux. Nos equipamentos são realizados manutenção e reparos e todas as estações de trabalho recebem atualizações e gerenciamentos. Cópias de segurança dos arquivos são feitas periodicamente. São realizadas confecções de materiais de divulgação e gerenciamentos das listas de e-mails e whatsapp.

Em dezembro de 2022 o servidor de e-mail da Adusp Regional Ribeirão Preto foi definitivamente desligado e os e-mails foram transferidos para o servidor de e-mail da Adusp Capital. Foram criados novos e-mails para os funcionários e a secretaria passou a utilizar o seguinte e-mail: regionalrp@adusp.org.br.

Atendimento Jurídico da Regional Ribeirão Preto

No período atinente ao relatório em questão, foram realizados plantões semanais, às quartas—feiras, das 10 às 14 horas, para atendimento aos docentes da Universidade de São Paulo, bem como atendimentos através de chamadas de vídeo, de telefone e mensagens eletrônicas.

Atendimentos Jurídicos:

	mar	abr	mai	jun	jul	ago	set	out	nov	dez	jan	fev
	22	22	22	22	22	22	22	22	22	22	23	23
Atendimentos	9	11	7	6	3	15	12	8	7	8	2	14

15. Tesouraria

Relatório aprovado na reunião do Conselho de Representantes de 25/04/23.

Relatório Financeiro da Adusp (Período Abril/22 a Março/23)

As receitas da Adusp entre o período de abril/22 a março/23 tiveram alta em razão do reajuste de salários, concedido em 29/3/22, de 20,67% e, algumas oscilações para baixo em razão de falecimentos e desfiliações.

Permanecemos com uma política de economia e de contenção de despesas em todos os departamentos da entidade. Quando do retorno presencial havíamos tido despesas extras com manutenções, material de escritório, testes rápidos, limpeza e máscaras. Estas despesas tendem a cair com o controle da pandemia e, por outro lado, aumentaram com o trabalho presencial.

As despesas da entidade, por sua vez, oscilaram em alguns meses por causa das transmissões de eventos patrocinados pela ADUSP, incluindo despesas com palestrantes, gravação, transmissão e tradutor de libras (1/7/22 e1/12/22, respectivamente sobre Previdência e Diversidades). Além disso, gastos com a campanha "Democracia e Fora Bolsonaro" (adesivos, carro de som, cartazes, panfletos), e com a cartilha da previdência em Julho/22. Em geral, nos meses de junho/22 e dezembro/22 temos aumento de gastos com salários e encargos por conta das férias e 13o de funcionária(o)s, além de substituições por licença médica e/ou férias, com consequentemente aumento de impostos. Nos meses de novembro/22, dezembro/22 e janeiro/23 foram feitos gastos com a festa da ADUSP, convites, revista e os brindes distribuídos aos nossos associados(as). Nos meses de agosto, setembro, outubro e novembro/22 tivemos gastos com participação em GT's (PAUA/C&T/Etnia/IEES), evento de C&T, CONAD e Congresso do Andes/SN, que incluíram hotéis, passagens aéreas e diárias para as(os) participantes. Além disso, tivemos despesas com a reformulação do site da ADUSP.

Entendemos que se faz importante manter a política de contenção dos gastos da entidade dadas as incertezas conjunturais.

São Paulo, março de 2023.

Michele Schultz Ramos

Presidenta da Adusp

Tabela 1 – Tabela Global: receitas e despesas totais (R\$)

	1	2		4	5	9	7	œ
	receita bruta	receita RAP	repasses RAP	RAP repasse Andes	receita líquida	despesas totais	evolução saldo	reservas - saldo final
	(inclui rec. RAP)							R\$ 887.243,12
04/2022	R\$ 405.572,93 R\$ 4.440,15	R\$ 4.440,15	R\$ 616,61		R\$ 65.832,00 R\$ 339.124,32	R\$ 329.213,33	R\$ 9.910,99	R\$ 897.154,11
05/2022	R\$ 405.891,89	R\$ 3.207,15	R\$ 0,00	R\$ 78.860,39	R\$ 327.031,50	R\$ 315.173,16	R\$ 11.858,34	R\$ 909.012,45
06/2022	R\$ 404.043,23 R\$ 2.580,15		R\$ 2.714,12	R\$ 78.818,93	R\$ 322.510,18	R\$ 389.833,93	-R\$ 67.323,75	R\$ 841.688,70
07/2022	R\$ 417.631,87	R\$ 2.430,15	R\$ 888,62	R\$ 78.639,62	R\$ 338.103,63	R\$ 328.034,26	R\$ 10.069,37	R\$ 851.758,07
08/2022	R\$ 404.596,61	R\$ 2.690,15	R\$ 0,00	R\$ 78.488,08	R\$ 326.108,53	R\$ 333.561,99	-R\$ 7.453,46	R\$ 844.304,61
09/2022	R\$ 400.925,51	R\$ 1.857,15	R\$ 3.913,72	R\$ 78.272,10	R\$ 318.739,69	R\$ 344.108,78	-R\$ 25.369,09	R\$ 818.935,52
10/2022	R\$ 399.085,00	R\$ 1.466,10	R\$ 1.573,48	R\$ 78.120,37	R\$ 319.391,15	R\$ 328.219,35	-R\$ 8.828,20	R\$ 810.107,32
11/2022	R\$ 414.083,65	R\$ 2.560,15	R\$ 925,00	R\$ 78.002,62	R\$ 335.156,03	R\$ 368.139,08	-R\$ 32.983,05	R\$ 777.124,27
12/2022	R\$ 401.450,23	R\$ 2.660,15	R\$ 5.000,00	R\$ 78.113,85	R\$ 318.336,38	R\$ 436.608,48	-R\$ 118.272,10	R\$ 658.852,17
01/2023	R\$ 397.720,01	R\$ 1.410,00	R\$ 0,00	R\$ 77.988,77	R\$ 319.731,24	R\$ 395.774,20	-R\$ 76.042,96	R\$ 582.809,21
02/2023	R\$ 399.783,16	R\$ 4.660,00	R\$ 0,00	R\$ 77.950,73	R\$ 321.832,43	R\$ 337.897,28	-R\$ 16.064,85	R\$ 566.744,36
03/2023	R\$ 413.501,67 R\$ 1.392,45	R\$ 1.392,45	R\$ 0,00	R\$ 78.026,24	R\$ 335.475,43	R\$ 322.228,53	R\$ 13.246,90	R\$ 579.991,26

Tabela 1 – Receitas e despesas totais (R\$)

A coluna 1 indica a receita bruta, isto é, o total da contribuição mensal da(o)s associada(o)s, incluindo as doações recebidas da RAP (Rede de Apoio Popular, em parceria com Coletivo Butantã na Luta, Sintusp e DCE).

A coluna 2 indica as contribuições que recebemos para a RAP.

A coluna 3 é a saída dos valores para as compras da RAP².1

A coluna 4 são os repasses feitos ao Andes/SN, conforme deliberação em Congresso (20% da contribuição bruta da Adusp).

A coluna 5 é a receita líquida da Adusp, que é o total da contribuição da(o)s associada(o)s (receita bruta) menos o repasse do Andes/SN.

A coluna 6 são as despesas mensais totais da entidade.

A coluna 7 é a evolução do saldo total medido entre as entradas e as saídas.

A coluna 8 é o saldo dos fundos de reserva da Adusp.

² Vale lembrar que as doações do RAP tiveram início em abril/20 e a Adusp disponibilizou apenas uma de suas contas correntes do Banco do Brasil para viabilizar as doações recebidas (dinheiro, /depósitos e PIX) e fazer os repasses para compras de cestas básica, marmitas, ovos, máscaras, produtos de higiene etc. Estes valores foram devidamente descontados do montante de entrada e saída do caixa total da Adusp. A Adusp fornece se- manalmente um balanço de entradas e saídas para a coordenação da RAP.

TABELA 2 – DESPESAS TOTAIS

	Salários	Assessoria	Encargos	Infraestrutura	Material permanente	Comunicação e Imprensa	Eventos Andes	Outros eventos, patrocínios e	Fundos Andes e outras contribuições regulares	Campanhas	
	2.1.	2.2.	2.3.	2.4.	2.5.	2.6.	2.7.	2.8.	2.9.	2.10.	Total
04/2022	R\$ 187.373,78 R\$ 40.525,85	R\$ 40.525,85	R\$ 64.803,65	R\$ 16.567,19	R\$ 0,00	R\$ 2.205,88	R\$ 10.131,82	R\$ 2.338,60	R\$ 5.266,56	R\$ 0,00	R\$ 329.213,33
05/2022	R\$ 140.334,75	R\$ 37.134,63	R\$ 85.932,35	R\$ 18.218,58	R\$ 0,00	R\$ 13.148,57	R\$ 7.919,26	R\$ 6.176,19	R\$ 6.308,83	R\$ 0,00	R\$ 315.173,16
06/2022	R\$ 211.141,26	R\$ 29.402,40	R\$ 81.169,09	R\$ 31.957,18	R\$ 0,00	R\$ 3.143,51	R\$ 19.861,13	R\$ 6.853,85	R\$ 6.305,51	R\$ 0,00	R\$ 389.833,93
07/2022	R\$ 150.650,21	R\$ 31.429,14	R\$ 75.306,18	R\$ 20.292,79	R\$ 0,00	R\$ 11.261,65	R\$ 8.048,38	R\$ 5.980,00	R\$ 6.291,17	R\$ 18.774,74	R\$ 328.034,26
08/2022	R\$ 158.901,36	R\$ 29.900,17	R\$ 85.830,83	R\$ 11.803,96	R\$ 0,00	R\$ 5.305,07	R\$ 19.614,00	R\$ 12.327,56	R\$ 6.279,04	R\$ 3.600,00	R\$ 333.561,99
09/2022	R\$ 169.033,80 R\$ 29.664,94	R\$ 29.664,94	R\$ 77.605,13	R\$ 25.913,94	R\$ 0,00	R\$ 18.977,86	R\$ 13.039,53 R\$ 1.000,00	R\$ 1.000,00	R\$ 6.261,76	R\$ 2.611,82	R\$ 344.108,78
10/2022	R\$ 146.643,19	R\$ 33.499,00	R\$ 78.462,79	R\$ 19.128,66	R\$ 0,00	R\$ 8.103,83	R\$ 10.307,26 R\$ 25.375,00	R\$ 25.375,00	R\$ 6.249,62	R\$ 450,00	R\$ 328.219,35
11/2022	R\$ 159.716,38	R\$ 28.676,94	R\$ 88.401,57	R\$ 27.030,66	R\$ 0,00	R\$ 10.166,36	R\$ 9.963,55	R\$ 9.963,55 R\$ 37.643,41	R\$ 6.240,21	R\$ 300,00	R\$ 368.139,08
12/2022	R\$ 195.225,94	R\$ 28.676,94	R\$ 121.281,35	R\$ 17.522,70	R\$ 0,00	R\$ 16.679,75	R\$ 46.712,88	R\$ 3.495,55	R\$ 6.249,10	R\$ 764,27	R\$ 436.608,48
01/2023	R\$ 148.685,85	R\$ 34.200,17	R\$ 107.957,29	R\$ 17.233,86	R\$ 0,00	R\$ 48.659,83	R\$ 12.667,65	R\$ 1.050,00	R\$ 6.239,10	R\$ 19.080,45	R\$ 395.774,20
02/2023	R\$ 170.818,88	R\$ 29.054,70	R\$ 82.928,40	R\$ 13.157,37	R\$ 0,00	R\$ 19.567,78	R\$ 19.567,78 R\$ 13.512,70	R\$ 2.621,40	R\$ 6.236,05	R\$ 0,00	R\$ 337.897,28
03/2023	R\$ 157.643,83	R\$ 30.885,37	R\$ 75.828,56	R\$ 18.763,80	R\$ 0,00	R\$ 5.555,34	R\$ 5.555,34 R\$ 22.069,89	R\$ 2.824,65	R\$ 6.242,09	R\$ 2.415,00	R\$ 322.228,53

Tabela 2 – Despesas totais (R\$)

A tabela abaixo relaciona os itens que montam as "despesas totais" conforme as rubricas explicativas abaixo.

Rubricas:

- 2.1 Despesas de salários mensais, 13º salário, férias, benefícios (vale-transporte e vale-refeição) e eventuais empréstimos consignados. Os valores mais elevados respondem ao 13º salário e meses de férias com antecipação salarial (meses de junho e dezembro).
- 2.2 Despesas de assessorias (jurídica SP/RP/LGPD/custas), contábil e de imprensa).
- 2.3 Encargos trabalhistas e terceirizados (INSS, PIS, IR, FGTS).
- 2.4 Despesas de infraestrutura em geral.
- 2.5 Refere-se a material permanente.
- 2.6 Comunicação e Imprensa. Houve gasto com a confecção de Revista Adusp em Janeiro/23 (impressão, matérias pagas e distribuição). Além disso, gastos com a reformulação do site da ADUSP, campanha Democracia e "Fora Bolsonaro" e gastos com a confecção e distribuição de brindes de final de ano.
- 2.7 A Adusp teve gastos com passagens aéreas, hotel e diárias para participantes dos GT's, eventos, | CONAD e Congresso do Andes/SN.
- 2.8 Despesas com as doações de até R\$ 800,00 e apenas uma cima deste valor e devidamente aprovado pelo CR da ADUSP;
- 2.9 Fundos Andes estatutário (contribuição regular compulsória deliberada em Congresso);
- 2.10 Não houve gastos com campanhas salariais neste período.

Última coluna: total das despesas que compõem a coluna 5 da tabela anterior.

Tabela 3 – Doações e empréstimos (R\$)

Conforme decisão do Conselho de Representantes (CR) da Adusp, a Diretoria tem delegação para autorizar doações que não ultrapassem o valor de R\$ 800,00 para eventos de entidades com as quais temos afinidades nas pautas que defendemos. Empréstimos ou doações superiores demandam aprovação do CR e/ou de assembleias gerais. A Tabela 3, a seguir, arrola todas as doações feitas no período considerado.

Tabela 3 – Doações de abril/2022 a março/2023

		, aa. 3 0,
2022-04-08	R\$ 400,00	Doação, estudante Psico participar Acampamento Terra Livre – indígenas
2022-05-11	R\$ 800,00	Doação para o Grêmio da Escola de Aplicação FEUSP - 44o. Congresso UBES
2022-05-20	R\$ 800,00	Doação para Rede Emancipa
2022-07-08	R\$ 3.200,00	Doação para aluguel ônibus para o ENEI
2022-07-18	R\$ 800,00	Doação premiação Ribeirão Favelarte
2022-08-02	R\$ 800,00	Doação para Comissão CEU 60 anos - Piracicaba/SP
2022-08-05	R\$ 800,00	Doação para DCE (bandeiras)
2022-08-22	R\$ 200,00	Doação Frente Democrática
2022-09-15	R\$ 1.000,00	Doação FESPESP - outdoor
2022-10-11	R\$ 200,00	Doação Bio na Rua
2022-10-13	R\$ 100,00	Doação para Centro Acadêmico de Ciências Biológicas
2022-10-24	R\$ 100,00	Doação para Comitê Popular ESALQ
2022-12-15	R\$ 600,00	Movimento moradia de Piracicaba - aluguel de ônibus
2023-01-17	R\$ 250,00	Doação para Levante Popular de Juventude
2023-01-23	R\$ 800,00	Doação DCE
2023-02-16	R\$ 400,00	Doação transporte moradia
2023-02-16	R\$ 800,00	Doação para FESPESP
2023-03-09	R\$ 150,00	Cortejo do Bloco da EMA 21/2
Total	R\$ 12.200,00	